

少年儿童是祖国的花朵,是民族的未来和希望。为助力少年儿童健康快乐成长,营造健康安全的成长环境,今年以来,拉萨市相关部门多措并举,全力构筑少年儿童安全防护屏障,为少年儿童健康成长创造良好环境。



快乐童年 安全相伴

本报记者 央金

每天孩子上学时,父母总要提醒孩子:“注意安全!过马路要看信号灯,走斑马线!”

在学校,老师也经常给学生们讲解各类安全知识,在校园里不要打闹;在家注意用电;出门时要有家长带领……

为助力少年儿童健康快乐成长,营造健康安全的成长环境,拉萨市市场监督管理局持续对拉萨市各大游乐园特种设备进行督导检查,对存在的问题隐患要求立即整改;拉萨市交警部门深入辖区学校开展交通安全宣讲活动,结合学校周边道路交通状况实际情况,运用生动的案例讲解道路交通基本通行原则及闯红灯、翻越中心隔离栏、在机动车道内骑行非机动车等交通陋习的危害,教育学生一定要养成遵守交通法规的良好习惯等。

“维保记录比较全,消杀记录也要坚持定时记录好……”在拉萨市各大游乐园,市场监管执法人员穿梭于各大型游乐设施之间,现场查看设备运行情况,严守特种设备安全底线,为市民提供安全的游乐服务环境,确保玩得放心、玩得开心。

随着气温逐渐升高,“六一”儿童节、端午节及暑假的到来,外出游玩人员逐渐增多,特种设备使用频率增高,安全风险加大。为确保游乐设施安全,防范事故发生,进一步加大大型游乐设备安全监管力度,落实使用单位主体责任,配合做好新型冠状病毒疫情防控工作。近期,拉萨市市场监督管理局执法人员还对象雄美朵游乐园、金星游乐园和德吉罗布游乐园开展专项督导。

“小朋友这个项目必需在大人的陪同下才能玩,这个项目身高1.3米以上的小孩才能玩……我特别留意了工作人员是否对乘客进行安全检查和安全提示,按照相关规定,乘客上来之后工作人员要尽到安全提示的义务,要逐一检查乘客的安全带和安全压杠是否都正常。刚才看到工作人员认真负责,让人很满意。”陪孩子在西藏朗赛象雄美朵文旅小镇游乐园游玩的市民罗布说。

拉萨市市场监督管理局执法人员介绍,目前拉萨市有3家游乐园,共有大型游乐设施26台,其中在用21台,停用5台。专项督导工作重点是检查大型游乐设施使用单位疫情防控工作是否落实,安全管理制度是否完善、安全管理人员配备是否到位、作业人员是否持证、大型游乐设施是否定期检验、每日试运行和运行记录是否齐全、应急救援预案是否制定、安全保护装置是否良好、警示标志是否完备等情况。

在近期开展的督导中,拉萨市市场监督管理局对拉萨市大型游乐设施进行全覆盖检查,重点对各类问题隐患整改情况进行督导检查,经查已全部整改到位。拉萨市市场监督管理局要求,持续强化运营使用单位安全生产责任,针对节日期间客流量大的特点,加大对关键部位的全面自检频次,提升应急处置能力,为广大游客提供安全舒适的游乐体验。

“近年来,公司为确保游乐设施安全,每周有周检,每月有月检,每年有年检,并邀请自治区特种设备检验所及中国特种设备检测研究院进行监督检查。拉萨市市场监督管理局和堆龙德庆区市场监督管理局还会不定期对园区进行检查,抽查日常各项检查指标是否落实到位。”西藏朗赛象雄美朵文旅小镇游乐园负责人王代庚说。

拉萨市市场监督管理局党组书记次仁卓嘎表示,运营使用单位要指定专人负责疫情防控工作,严格落实场所码制度,提醒入园人员佩戴口罩,定期对设备进行消杀;要全面履行安全主体责任,定期对游乐设施开展隐患排查,发现问题立即整改,确保设备不“带病”运行;要按检规对设备进行检验,不得使用超期设备,并确保操作人员持证上岗、规范操作设备;加大工作人员教育培训力度,提高安全意识。

快乐童年,安全相伴。让我们共同肩负起责任,持续重视安全,提高警惕,为孩子们的安全、健康、快乐成长保驾护航!



图①:在游乐园里,青少年儿童在家人的陪伴下游玩。
图②:拉萨市第一小学学生们在老师的带领下开展拔河比赛。
图③:拉萨市第一小学学生们在老师的带领下开展户外活动。
图④:拉萨市市场监督管理局执法人员在游乐园等客流量集中的场所进行抽查。
图⑤:为全力守护好“一老一小”生命健康安全和合法权益,提升辖区特殊食品安全水平,拉萨市市场监督管理局组织开展了专项清理整治行动。图为执法人员对奶粉进行检查。
图⑥:青少年儿童在教练的指导下学习游泳。
图⑦:拉萨市市场监督管理局执法人员在游乐园开展专项督导工作。

本报记者 央金 摄